

Τηλεφωνα Επικοινωνίας: 2106985121
2106985171
2106985173
2106985175



ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

4563
30/11/12

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗΣ
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας

Πολιτικό Γραφείο: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Τηλ. Επικοινωνίας: 2103707960, 7961

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΘΕΜΑ: «ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΚΟΥΡΕΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΠΙΣΗΜΟΥ ΤΟΜΕΑ»

Μετά και τις αποφάσεις του τελευταίου Eurogroup οι οποίες προϋποθέτουν την επαναγορά των Ελληνικών ομολόγων που βρίσκονται στην κατοχή ιδιωτών, η συντριπτική πλειοψηφία του χρέους της χώρας θα βρίσκεται πλέον υπό την ομπρέλα της ΕΚΤ, των μηχανισμών της ΕΕ και των περιφερειακών Κεντρικών Τραπεζών. Το ποσοστό αυτό θα ανέλθει στο 90% και πλέον του συνολικού χρέους αναλόγως με το πώς θα εξελιχθεί η διαδικασία επαναγοράς. Το Ελληνικό χρέος θα έχει κατ' ουσία περιέλθει πλήρως στην κατοχή του Επίσημου Τομέα (Official Sector ή OS).

Με δεδομένες και τις λοιπές αποφάσεις ελάφρυνσης των συνολικών χρεών της χώρας που ελήφθησαν (υπό προϋποθέσεις επίτευξης προαπαιτούμενων στόχων) αναφορικά με την επιστροφή κερδών από την ΕΚΤ, την επιτοκιακή μείωση από τις ΚΤ, την χρονική επιμήκυνση, αλλά και τους όρους απευθείας (pass through) εξυπηρέτησης των τοκοχρεολυσιών της χώρας μέσω των πρωτογενών πλεονασμάτων που θα πρέπει να επιτύχει στο μέλλον και των

Γραμματεία: 210 3707960 - 210 3707962
Φαξ: 210 3707958



ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

αποκρατικοποιήσεων στις οποίες οφείλει άμεσα να προχωρήσει, η πρόβλεψη και παράλληλα στόχος για το χρέος είναι να κυμανθεί στο 124% του ΑΕΠ το 2020 και το 120% το 2022.

Και οι δύο αυτοί στόχοι ακόμα και στην ιδανική περίπτωση που επιτευχθούν μέσα από πρόσθετες πολυτελείς αιματηρές θυσίες που θα απαιτηθούν από τον Ελληνικό Λαό, δεν είναι ικανοί να καταστήσουν το χρέος βιώσιμο. Τα ποσοστιαία αυτά επίπεδα κρίνονται και είναι αυστηρώς μη βιώσιμα για οποιανδήποτε χώρα ακόμα και αν η οικονομία της είναι σε εύρυθμη, εύρωστη και παραγωγική κατάσταση. Πόσο μάλλον δε, κάτω από την οικτρή και ολοένα εντεινόμενη ύφεση, ανεργία, φτωχοποίηση και εξανδραποδισμό της δικής μας οικονομίας και κοινωνίας.

Κατόπιν των ανωτέρω, καλείστε να απαντήσετε στα πιο κάτω κρίσιμα ερωτήματα που θα κρίνουν την επιβίωση ενός σημαντικού μέρους του Ελληνικού Λαού, ενώ είναι παράλληλα άμεσα συνοφασμένα με την επίτευξη πραγματικής και άμεσης βιωσιμότητας του Ελληνικού χρέους και συνεπώς ανάπτυξης και αναζωογόνησης της οικονομίας μας και του Λαού μας.

1) Δεδομένου ότι όλες οι άλλες επιλογές διαχείρισης του Ελληνικού χρέους έχουν πλέον δοκιμαστεί και αποτύχει να το καταστήσουν βιώσιμο. Σε τι κινήσεις σκοπεύετε να προβείτε τώρα που το Ελληνικό χρέος θα είναι συγκεντρωμένο σχεδόν εξολοκλήρου στην κατοχή του Επίσημου Τομέα (ΟΣ), γεγονός που διευκολύνει σημαντικά την όλη διαδικασία, προκειμένου να ακολουθηθεί άμεσο και ριζικό



ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

κούρεμα του Ελληνικού χρέους ως μοναδική πραγματική αλλά και εναπομένουσα διέξοδος από το καθοδικό σπιράλ ύφεσης που επιφέρουν οι έως τώρα ακολουθούμενες πολιτικές εξόδου από την παγίδα χρέους στην οποία έχει περιέλθει η χώρα;

2) Προς ποιο ποσοστό περικοπής χρέους (κουρέματος) κατά την άποψη του οικονομικού σας επιτελείου θα πρέπει να πιέσει η Ελλάς προκειμένου να επιτευχθεί οριστική βιώσιμη λύση για την χώρα μας;

3) Οι Έλληνες μικροομολογιούχοι και τα Ασφαλιστικά μας Ταμεία υπέφεραν τα μέγιστα, σε βαθμό ολοκληρωτικής εξαθλώσης των κεφαλαίων τους, από την υποχρεωτική ανταλλαγή ομολόγων (κούρεμα) που προηγήθηκε. Σήμερα, οι εταίροι μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση δεν οφείλουν και εκείνοι σε ένδειξη Ευρωπαϊκής Αλληλεγγύης προς τον δοκιμαζόμενο Ελληνικό Λαό να πράξουν τα δέοντα προκειμένου να στηρίξουν όχι μόνο την Ελλάδα αλλά και ολόκληρο το Ευρωπαϊκό οικοδόμημα με το ενιαίο νόμισμά του που απειλούνται και αυτά άμεσα;

Αθήνα, 30/11/2012

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κωνσταντίνος Μπαρμπαρούσης

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας

ΛΑΪΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ-ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ